

2022年7月

星期一

11

传播主流新闻 提供权威消息

农历壬寅年六月十三

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

今日 8 版 总第 25153 期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

市气象台 2022 年 7 月 10 日 17 时发布天气预报

白天：多云转阴有中雨，东部小雨，东北风 3—4 级，最高气温：28℃

夜间：阴有中到大雨，西部大雨，偏北风 3—4 级，最低气温：20℃

小麦节水高产的底气从哪里来 ——河北省供销社农业全产业链托管服务模式探訪

□河北日报记者 马彦铭

石家庄循环化工园区丘头镇徐村和丽阳村的“马兰 1 号”浅埋滴灌晚播双季亩产管田，平均亩产 778.88 公斤，创了我省实打实收千亩方平均亩产纪录，河北千亩以上规模小麦亩产实现大突破；

元氏县南因镇牛房庄村的 740 亩“马兰 1 号”托管田，亩产普遍在 700 公斤以上，比同村村民自己种的麦田产量高 200 公斤左右；

大名县铺上镇申庄村全村 1580 亩土地实现整体托管，种植石新 828 等小麦良种，每亩产量比往年提高了 130 公斤；

今年夏收时节，河北省供销社的托管田捷报频传。

去年以来，河北省供销社在全省 10 个市发展节水农业全产业链托管服务，服务面积达 30 万亩，夏收实现亩均增产 100 公斤，亩均节水 60 立方米。

这些托管田原来分散在普通农户手中，进行大田种植，为何不到一年的时间，就普遍实现了节水高产？

在河北省供销社理事会主任任荣进看来，“秘诀”就是在托管田里，引导农民充分应用新品种、新技术、新装备，达到了省水、省肥、省电、省工、增地、增产的预期目标。

让燕赵沃野产出更多粮食，河北省供销社充分发挥为农服务“国家队”的作用，蹚出了一条保障粮食安全的新路子。

良种——把“芯片”攥在自己手中

今年夏天，河北小麦专家郭进考培育的节水小麦新品种“马兰 1 号”频频创下高产纪录。

在众多的麦田里，丘头镇是郭进考“看重”的地方。自播种开始，每过一段时间他就要来这里查看小麦长势，帮助解决问题。

丘头镇是“马兰 1 号”最大的推广示范基地。去年，河北省供销社托管了丘头镇 8000 亩土地，在寻找小麦良种时选择了“马兰 1 号”。当时，郭进考也希望在更大面积的土地上验证“马兰 1 号”的推广价值，双方的合作可谓珠联璧合。

小麦收获之前，记者曾到徐村和丽阳村的麦田采访。当时，这里的小麦茎秆低矮粗壮，旗叶直立，宽大厚实。目望去，“马兰 1 号”明显比相邻的普通小麦整齐匀称，亩成穗数、与普通小麦麦穗相比，“马兰 1 号”籽粒更加饱满，而且要多出 2 层，预示着高产。

种子是农业的“芯片”。小小一粒种子，一头连着百姓生活，一头连着国家战略。近 50 年来，郭进考带领团队先后培育出 33 个通过省级以上审定的小麦品种，推动了河北小麦持续增产和农民增收。

(下转第三版)

市道桥设施管护中心开展道桥设施维修工作

确保设施平稳运行安全度汛

本报讯 (记者 王 宠) 连日来，市道桥设施管护中心组织施工人员，对体育大街槐安路高架桥路面桥面进行缝隙修补，整修后重新铺筑的路面桥面平整性、舒适性得到大幅提升。这是该中心开展道桥设施维修工作中的一项内容。

随着汛期到来，市道桥设施管护中心在完成日常道路桥梁设施巡视、维修任务的基础上，加大人员、设备投入，重点对主街主路、地铁沿线、车流量大的居民密集区周边道路桥梁设施，进行道路铣刨、伸缩缝更换、落水管维修、声屏障冲洗等专项整修，全力保障设施平稳运行，做好城区防汛工作。

为减少对道路交通的影响，市道桥设施管护中心道路铣刨补

修、伸缩缝更换、落水管冲洗维修、声屏障冲洗等作业全部安排在 22 时至次日凌晨 5 时进行。施工期间，严格落实文明施工、环保降噪防尘等措施，做到当晚施工当晚修复，完工场地清，确保辖区道路畅通运行。

截至目前，该中心已完成维修沥青路面 15.3 万平方米，维修便道 7.7 万平方米，修补裂缝 6.1 万米，维修盲道 2500 米，冲洗隔音屏 8 万平方米。下一步，该中心将继续按照“精心、精细、精致、精品”标准，全方位提升道桥设施精细化管理水平，以网格化的管理方式继续对管辖范围内的道桥设施进行巡视排查，做到全覆盖，无死角，全方位提升防汛保障能力，确保管辖设施安全度汛。

据了解，为破解工程建设项目手

续繁、开工难、落地慢的难题，正定县

督查公告

根据省委统一部署，省第一督查组对石家庄市进行督查。2022 年第三季度督查的重点工作是：筑牢疫情防控屏障、推动经济平稳健康发展、提升生态环境保护水平、全力保障和改善民生、维护社会安全稳定等。督查组主要受理上述重点工作推进中有关单位和领导干部不作为、慢作为、乱作为，落实工作不到位、问题解决不到位的举报。其他不属于督查重点工作范围的信访问题请向有关部门举报。

省第一督查组联系方式：

手机：18803015025(只接收短信)

电子邮箱：18803015025@163.com。

欢迎广大干部群众对督查组进行监督，提出意见建议。

省第一督查组

2022 年 7 月 8 日

习近平同意大利总统马塔雷拉分别向“意大利之源——古罗马文明展”开幕式致贺信

新华社北京 7 月 10 日电 7 月 10 日，国家主席习近平同意大利总统马塔雷拉分别向“意大利之源——古罗马文明展”开幕式致贺信。

习近平指出，中国和意大利是东西方文明的杰出代表。这次“古罗马文明展”将以多姿多彩的珍贵文物展示意大利文化的深厚底蕴。希望“中国意大利文化和旅游年”以此为契机，推动文明交流互鉴，促进民心相

通相通，为中意两国关系发展注入新活力。

习近平强调，相互尊重、和衷共济、和合共生是人类文明发展的正确道路。中国愿同国际社会一道，坚持弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观，以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突，以文明共存超越文明优越，推动构建人类命运共同体。

马塔雷拉在贺信中表示，文化合

作是中意友谊重要组成部分。在新冠肺炎疫情背景下，意大利在中国举办“古罗马文明展”和系列意中文旅年活动，充分证明两国关系根基深厚。当前国际社会面临诸多挑战，唯有团结合作才能寻求公平持久的解决方案。相信意中将不断深化双边关系，共同维护世界和平与稳定。

“意大利之源——古罗马文明展”当日在北京开幕。

张超超在调研检查小街小巷整治提升工作时强调 提升“小街巷”服务“大民生” 一步一个脚印推动城市蝶变造福广大人民群众

本报讯 (首席记者 齐广君) 7 月 10 日，市委书记张超超在调研检查小街小巷整治提升工作时强调，要牢固树立和践行以人民为中心的发展思想，全面落实省委十届二次全会部署，始终坚持“人民城市人民建、人民城市为人民”，把小街小巷整治提升工作摆在重要位置，提升“小街巷”服务“大民生”，一步一个脚印推动城市美丽蝶变，让人民群众有更多的获得感、幸福感和安全感，加快建设让本地人自豪、外地人向往的魅力之城。

张超超一行实地检查了新华区丰收西路整治提升工程、裕华区育才街和塔南路整治提升工程、藁城区泰安街整治提升工程等，现场就一些重点问题进行调度，提出指导意见。

张超超指出，“小街巷”连着“大民

生”。推进小街小巷整治提升，关系到千家万户的切身利益，关系到人民群众的安居乐业，关系到省会城市的形象品质，是一项重要的民生工程、民心工程，对于建设现代化、国际化美丽省会城市意义重大。各级各有关部门要提高政治站位，统一思想认识，把小街小巷整治提升工作摆在重要位置，解放思想，奋进进取，真抓实干、久久为功，推进小街小巷整治提升取得新成效，着力打造宜居、宜业、宜游的美丽新家园，让改革发展成果更多惠及广大人民群众。

张超超提出 6 点要求。一要强化规划引领，把城市小街小巷作为一个整体的艺术品去精雕细琢，深挖其历史脉络和文化元素，一街一策制定具体方案，严格按照设计方案对建筑外立面、空间景观、街巷特色、夜景灯光

进行整体打造，着力建设有特色、有文化、有温度的精品街巷。二要强化效率意识，优化施工方案，合理摆布力量，加大推进力度，一切工作都要往前赶，确保如期完成任务。三要强化精品意识，严把工程质量关，注重从细节入手，对地面平整度、街巷色调格调进行认真把关，确保小街小巷整治提升效果经得起历史和人民检验，真正把好事办好、实事办实。四要强化管理意识，坚持“建管并举，重在管理”，加强小街小巷精细化管理，划分层次、细化标准、严格管理，健全完善休憩椅、公厕等公共配套设施，注重日常清扫保洁，精心打造人民群众休闲娱乐场所。要树立“城市要管理、习惯要引导”的理念，让遵守规则成为习惯，让城市因为文明变得更加美丽，共同维护优美

整洁的环境。五要强化统筹理念，正确处理小街小巷整治提升与大气污染防治的关系，落实好苦盖、洒水降尘等措施，最大程度降低扬尘污染。要落实安全生产责任制，把施工安全落实到每一个环节、每一个岗位，坚决遏制安全事故发生。要做好围挡“瘦身”、及时拆除工作，加强道路交通疏导，减少对人民群众日常生活的影响。六要强化组织领导，分管市领导要深入一线、靠前指挥，专项行动领导小组要发挥牵头抓总作用，各成员单位要主动作为、密切配合，形成强大工作合力。要加强督导考核，发挥“指挥棒”作用，推动小街小巷整治提升任务落地落实。

市领导刘军志，新华区、裕华区、栾城区和市直有关部门负责同志参加调研。

第六次企业家·市长恳谈会召开

12 位行业代表聚焦现代食品产业共谋发展

本报讯 (首席记者 刘娴 记者 刘佳鑫) 7 月 10 日上午，第六次企业家·市长恳谈会在市人民会堂举行，来自现代食品产业的 12 位企业家代表与市委副书记、市长马宇骏围绕打造千亿级现代食品产业集群主题，进行“面对面”沟通交流，推动现代食品产业高质量发展，加快向千亿级产业集群迈进。

这次恳谈会的主题是，围绕做优产品品质、扩大市场规模、打造优势品牌、提高科技水平等方面，征求企业家的意见建议，研究解决制约企业发展

的个性和共性问题，推动现代食品产业高质量发展。

“国以民为本，民以食为天。”食品工业连接着农业与消费、农田和餐桌，是我市经济发展的重要支撑。目前，全市食品产业已经形成了一批乳制品、肉类、粮油、饮料、酒类、方便食品、特色果蔬加工等企业。各位企业家长期在生产、经营管理一线工作，对食品产业发展规律认识清晰，对当前食品产业面临的形势、未来发展趋势把握准确，大家开门见山谈问题、提意见，畅所欲言讲真话、说实话，共同探讨现代

食品产业发展脉络和现状。

围绕做优产品质量、扩大市场规模、打造优势品牌，石家庄西吧客食品有限公司董事长黄永阳建议政府采取多元化投资模式，助推各类食品加工企业的集聚利用和有效配置；石家庄市惠康食品有限公司总经理李永新认为政府应鼓励企业加强国际质量体系认证，增加产品溢价能力，并给予相应的奖励或补助；灵寿县兴业奶牛养殖专业合作社董事长梁志永希望政府相关部门在财政、金融、保险、用地和项目支持方面出台惠企政策；石家庄桃李食品有限公

司总经理常国旺希望政府为企业与知名电商平台牵线搭桥，带动产品销量。

围绕提高科技水平，建链、延链、补链、强链，河北万果红酒业有限公司董事长张金魁建议成立“河北枣酒产业研究院”，研制发展中国枣酒业；石家庄双鸽食品有限责任公司董事长高秋菊希望政府搭建起国内外科研院所与企业沟通合作的平台；中好(河北)智汇农业有限公司董事长张鑫希望政府搭建供需交流平台，帮助企业精准寻求技术人才；石家庄赞皇县慈源蜂业有限公司董事长陈秀英建议谋划蜂业发展规划，鼓励和支持行业发展。

围绕解决实际问题，石家庄洛杉奇食品有限公司董事长、总经理李宗力提出修订完善女职工生育津贴相关规定。

审批“做减法” 跑出发展“加速度”

正定县“函证结合+承诺制”助推项目尽快落地达效

本报讯 (记者 刘立芳 通讯员 李聪 李然) 近日，在正定县真定故城朝夕时康养文旅小镇项目现场，铲车轰鸣，人声鼎沸，一派热火朝天的施工场面。“前些天，我们取得了不动产权证、建设用地规划许可证、建筑工程规划许可证和建筑工程基坑施工许可意见函，这距离项目拍地成功仅仅 2 天，真正实现了‘拿地即开工’。”真定故城朝夕时康养文旅小镇项目负责人说。

据了解，为破解工程建设项目手

续繁、开工难、落地慢的难题，正定县参照自贸区正定片区相关政策，大胆试、大胆闯、自主改，对全县招商选资项目推行“函证结合+承诺制”审批制度改革新模式。项目单位紧密配合、自愿承诺，各相关部门通力合作、信息内部分互通、审批结果共享，以最快速度为项目办理建设审批手续，用审批时间换取项目建设速度。

通过“函证结合+承诺制”改革，不仅将备案类项目的立项项到取得施工许可审批的 30 个工作日压减一半时间，还能让企业将拿地后开展的“设计方案、施工图编制”等

耗时较长环节，前置到签订土地出让合同前，充分利用土地挂牌空档期，可为项目开工节约跨年度用时 2 个月以上。

改革还最大限度减少了企业报建成本。实行“函证结合+承诺制”审批改革，正定县建设项目审批主流程审批事项材料和环节大幅度精简，审批过程全流程在线运行、申请材料在线流转、信息部门间共享，同时实行承诺制，大大减轻企业人员负担；项目“先建后验”“边建边验”，边建设边缴纳城建费，进一步降低了企业建

设成本，使在正定投资建设的项目企业充分享受改革带来的红利。

“函证结合+承诺制”改革，实现了首批招商选资项目“拿地即开工”，让项目“快落地、速投产、早见效”。刷新了项目审批的“正定速度”。下一步，正定县将继续深化“函证结合+承诺制”改革措施，形成“四证齐发”可复制可推广的标准做法，同时充分发挥自贸区政策优势和红利，积极探索更多首创性改革措施，为建设现代化正定、冲刺全国百强县贡献力量。

废弃停车场变绿地 打造亮丽共享空间

精品街道建设为城市更新增添活力

建 3 处，铺设草坪 5800 平方米，更换便道面积约 500 平方米。

精品街道创建工作是省会今年 10 件民生实事之一，按照市委、市政府要求，市城管局组织各区从市政设施、建筑立面、绿化景观、风貌特色等方面整体设计、同步建设，切实将群众的“门前路”“身边路”，打造成为“舒心路”“暖心路”。

学苑路与天山大街东南角是高新区精品街道建设的一个重要节点，以“绿色生活”为主题，打造“三季有花、四季有景、层次丰富”的城市景观。此处于今年 3 月份开始动工，共拆除违

段，记者看到道路西侧的围墙立面绘有以健身为主题的彩绘图，结合绿色的草坪，形成了一幅美丽画卷。不仅如此，在学苑路与天山大街西侧空地上建成了一处运动场地，方便了附近居民出行和健身的需求。

“封龙大街东侧是石家庄学院及石家庄精英中学，南侧紧邻多个居民区，人员密度大，为此，我们将这条路打造成以‘运动长廊’为主题的精品街道，新建两处排球运动场地，并在周围增设游园及运动步道，为市民提供更多的健身娱乐场地。”高新区城管局公用事业管理处赵梦琪介绍说。

高新区城市管理局负责人表示，截至目前，高新区精品街道创建工作整体完成进度约 75%，累计完成绿化面积约 4.9 万平方米，道路提升改造面积约 2.1 万平方米，便道铺装面积约 1500 平方米，粉刷建筑立面及围墙约 5800 平方米。下一步，他们将继续推进精品街道创建工作，加强工程现场管理，提升工程质量，确保安全施工、文明施工，切实提升市民满意度，为城市更新带来新的色彩和活力。

共同打造现代食品产业发展新高地

——第六次企业家·市长恳谈会侧记

2 版

全面贯彻《石家庄市全民健身条例》，广泛开展全民健身活动。